

暴雪压城·市场

现代快报

24小时读者热线:96060
都市圈圈网www.dsqq.cn

肉禽蛋蔬价格全涨，雨雪“压沉”市民菜篮子；不过，南京众彩蔬菜供应量比平常多不少

市民

菜场超市
忙着囤菜

昨天吃完早饭，南京市民刘大妈和老伴“兵分两路”，一个去菜场，一个去超市。老两口是合计好的：菜场里蔬菜和猪肉便宜而且新鲜，超市里则是鸡蛋更便宜。在进香河菜场，刘大妈指指手里刚买的黄瓜对记者说，“瞧瞧这瓜秧子多嫩，一看就是一大早冒雪摘的……”

记者走访了南京多家菜场、超市发现，刘大妈算的账并不全对。雪天菜价应声上涨，但超市相比菜场明显慢了一拍。一些超市宣称：昨天没来得及，今天一定涨！

【菜场】

菜价普遍涨了两三成

在进香河菜场，记者看到，各种蔬菜虽然品种齐全，但进价却明显上涨。摊主大姐说，她的货包括青菜、萝卜、油麦菜等，每种都比平时贵20%~30%，“不涨价卖我们自己就要亏本。”不过，她表示现在的菜价比起两个多月的雨天还差很多，“那时候青菜卖4块钱一斤，现在就算涨了也就卖1块8毛钱！”

类似现象在全市各大农贸市场普遍存在。昨天一大早，南京市价格监测中心和各区县的价格监测机构就派出专业采价员，到全市多个农贸市场采集主要农副产品的价格。汇总的情况显示，雨雪直接带动了菜价上涨，但是供应还比较充足。

其中，青菜价格上涨最为明显，每斤平均1.50元，上涨36%；大白菜每斤1元，上涨25%；芹菜2元，上涨33%；韭菜2.20元，上涨22%。其它如黄瓜1.90元，青椒1.70元，胡萝卜1.40元，茄子2.00元，西红柿1.80元，土豆1.40元，价格相对平稳。

与蔬菜相比，猪肉价格变化不大，精瘦肉每斤平均10.50元，去骨腿肉9.50元。

【超市】

昨天还没来得及涨

“我觉得超市的菜价几乎没有变。”在沃尔玛新街口店，顾客张阿姨告诉记者，自己平时买菜会比三家，挑选便宜的。

在金润发丹凤街店，白萝卜4毛2分钱一斤，黄瓜2块6毛钱一斤，油麦菜2块4毛钱一斤……“大部分蔬菜价格与上周一样。”负责蔬菜区域的工作人员告诉记者，“其实昨晚的进价已经涨了，像青菜原来的进价1块7毛钱左右，现在涨到了3块5，翻了一倍！”为何进价涨了，超市的价格却还稳定呢？该工作人员介绍说，金润发实行一周两次固定报价制度，“上周已经报了价，昨晚的涨价还没有来得及报，所以尽管进价涨了，但也只能维持原价。”

见习记者 鹿伟
本报记者 郑春平 毛丽萍

宣称今天肯定涨价
付完款，陶师傅来到卖大白菜的货车前，一问价格，吓了一跳，“前晚4毛一斤，现在涨到7毛了。”陶师傅算了下，虽然回去能卖1.2元一斤，但除去包装的重量，再除掉外面的老菜帮子，也就没什么赚头了。他决定转几圈看看再买。

山药每斤5.5元，比平时涨了1元，黄瓜每斤2.7元，比平时涨了几角，佛手瓜每斤1元，比平时涨了五六毛……陶师傅边问边选，又进了40多斤黄瓜。再问西兰花的价格，是40元一箱，每斤2.2元，比平时涨了6角。

“我们也没赚到什么钱。”卖西兰花的闫女士称，送来就是2元一斤。她说这样，菜价能不高吗？”

菜贩
菜好卖了
赶紧进货

昨天下午1点半，菜贩陶师傅驾着他那辆宝蓝色面包车，停在南京来凤街苏红菜场门口。五六个菜贩从菜场大门跑出来，钻进面包车里。车厢后部已经塞了好几个塑料菜筐，大家只好互相拥挤着凑合一下。上午蔬菜被市民抢购了，他们要去南京众彩农副物流中心进菜。

雪天带来好生意

陶师傅在菜场卖了十六七年的菜。“平时我两天才进一次货。下雪了，生意好了一点。”一起去的大姐和李大姐说，他们是前一天下午才进的菜，已经被抢购得差不多了，所以赶紧再跑一趟。

进货掏的钱多了快一倍

以3.3元一斤的价格购入169斤四季豆后，陶师傅发现这比平时多花了80多元。“贵卖贵卖，回去卖4块钱一斤。”在青椒摊前，价格涨得让陶师傅张大了嘴巴；平时30多元一箱（28斤），涨到了55元一斤。

来到花菜摊前，一问价格，陶师傅不敢再掏钱买了。“平时只卖6毛5.7毛的，现在2元涨了一倍还多，我不敢进货。”说着转身离开了。又转了几分钟后，陶师傅在一大家白菜摊前遇到了李大姐和大姐，她们俩正在费力地拖着60多斤一包的大白菜，朝三轮车招手。“5毛5一斤，便宜。”她们迫不及待地告诉陶师傅。这几乎是全场最便宜的大白菜了，只是品相稍差。陶师傅看了看，决定买下。于是，三人一共进了17包共1000多斤大白菜，将三轮车堆得像小山一样高。下午4点半，面包车已经塞满了十几种蔬菜。李大姐他们租的货车也装满了。陶师傅算账后发现，平时进七八百元的菜，当天得一千三四百元才能买齐。“幸好我多带了钱，不然还得跑一趟。”快报记者常毅

下雪天生意好，菜贩们忙着进货 快报记者 唐伟超 摄

现代快报

24小时读者热线:96060
都市圈圈网www.dsqq.cn

农副物流中心表示，人为抬价不会持续—— 市民不必抢 不必囤

省物价局要求确保生活必需品价格稳定
哄抬价格的将被严查

大雪直接“抬高”了菜价，也给一些不法经营者提供了搭车涨价、哄抬价格的空间。昨天，江苏省物价局迅速下发《关于防范应对强降雪天气稳定生活必需品和交通运输价格的通知》，要求稳定市场价格。

其次，全省各级物价部门将协助有关部门及时采取措施，积极做好货源、运力组织、调度投放和应急保障等工作，保持暴风雪等灾害天气下市场正常供应和价格的基本稳定。

对特别容易受到雨雪天气影响的粮、油、肉、蛋、菜、奶、燃料等居民生活必需品价格以及公路客货运输价格，省物价局要求予以重点监测，密切跟踪苗头性、倾向性价格动向，如果发现市场异常情况，及时预警预报。

对大型超市、农贸市场、交通运输站点将加强巡查，重点检查粮油、肉、蛋、菜、奶、燃料等群众生活必需品价格，以及公路客货运输价格，高速公路车辆排队超过200米免费放行规定执行情况。

另外，物价部门将会同有关部门积极解决暴风雪等灾害天气造成的物价上涨对群众，特别是低收入群体生活造成的影响。 快报记者 郑春平

昨天南京城漫天飞雪，南京众彩农副物流中心内一派繁忙景象 快报记者 顾炳 摄

市场
启动预案
货源充足

昨天的菜价借着大雪直往上蹿。不过和往年不一样的是，菜价上涨与货源并无太大关系。相反，昨天的货源比平时还要多，涨价的主要原因还是人为抬价。几家农贸市场商贩均表示，大雪还在下，而菜价并未涨到，今天还要涨。

南京众彩：
昨天进货比平常多

“平常蔬菜进货量只有2000多吨，今天达到2700多吨，不用囤，不用抢，我们已经启动了预案。”昨天，南京众彩农副物流中心工作人员认告诉记者。

据介绍，他们目前主要采用三种措施“保供”：

一是调节货源，“我们与周边受灾影响小的城市及蔬菜产区联系，要求增加蔬菜的供给。”二是及时向各大菜贩公布价格信息，“诱惑”菜贩把菜输送过来，利用“看不见的手”来调控，量多价跌；三是加大市场的蔬菜储备量，“我们现在这个物流中心比原来的白云亭大了2~3倍，储备能力也更强，像一些耐储耐运的蔬菜，如兰州娃娃菜等可以多储备一些，以备不时之需。”

记者调查：

涨价不是货源问题

记者看到，南京这个新菜篮子到中午时货源还是蛮充足的，而且品种也很多，像青菜、萝卜、毛豆、四季豆、花菜、西兰花等应有尽有。那又是什么原因导致菜价上涨呢？

经调查，记者发现主要有两个原因，一是下雪确实导致部分蔬菜吃紧，比如绿叶菜，还有一个原因是人为造成的，有菜贩抢购囤菜。

张师傅经营的是大白菜的生意，在他的摊位旁停放着一辆大卡车，除了车上堆满白菜外，地上还散放着一捆捆的白菜，“我这些菜都是安徽过来的，来的菜，货很多，不会断货。”他热情地跟记者聊着，问及价格，他笑了，“下雪嘛，价格都要高一点。”他坦言，一到这种天气，菜就特别好卖，“可能大家都怕进不到货吧，刚刚有个大客户一下就要了5吨，拖走整整一卡车，如果都这样，菜价能不高吗？”

快报记者 夏天

France Bordeaux · Comte de Véglende
法国波尔多·克洛维恩
名门经典 | 品味高雅

原产于法国波尔多的克洛维恩干红葡萄酒由享誉国际的法国卡慕酒业集团出口，

确保了每支克洛维恩干红葡萄酒优雅的品质，可历久藏。

中卫地区总经销商：北京海鑫国际经贸有限公司

<http://www.unoc.net.cn>

全国招商热线：010-85911191

010-85911191

暴雪压城·市场



市民别担心

南京市市政公用部门迅速启动应急响应预案：
**确保居民出行畅通
确保正常供水供气**

今年的首场大雪对市民出行、水气保供产生了不利影响，部分路段拥堵致使公交线路运行间隔拉长；江面能见度低致使轮渡自15日22:30起停航，昨天全天未能恢复，气温骤降导致天然气供需矛盾凸显。面对即将到来的低温雨雪天气，南京市市政公用部门迅速启动防冻应急预案，努力确保城市道路通畅，居民出行和供水供气不受影响。

市政
加紧排除各类安全隐患

南京全体市政工人严阵以待，确保市政管养的城市主干道和桥梁隧道的畅通；加强物资储备，已准备扫雪的工具、器械和20吨融雪盐等必要物资；排水工人及时疏通清理雨水井和管道，确保雨雪水及时排放，防止路面结冰；组织对在建市政工地的巡查，排除各类安全隐患，防止施工工地渗水倒塌等事故的发生。

电力
全力抗雪保电

记者从江苏省电力公司获悉，暴雪突降以来，江苏电网各条员工高度戒备，积极采取各项措施，确保电网处于安全稳定运行状态，全省用电可靠有序。

省电力公司一是加大各级各类电网负荷情况的监控力度，实施科学调度。二是省、市、县公司三级单位按照预案迅速完成各层面、各类抢修力量的集结。三是集中抽调大量抗冰雪专用装备和机械，并全部处于待命状态。

四是加强值班，对重要用户的供电线路特巡，各级95598呼叫中心保持畅通，以便及时受理应急业务。

省电力公司呼吁，在暴雪中，居民如发现电力设施异常情况，应及时拨打95598供电服务热线。

通讯员 周以欣 张晓闻

快报记者 朱俊俊

南京今冬电力不紧张

昨天来自南京供电公司的情况称，昨天南京用电量猛增到了400万千瓦时，但供电公司已经备下了1000多人的电力抢修队伍随时待命，昨天南京市天然气用气量再增10万方，已经突破140万方大关。

南京百江公司近两天的液化气供气量已经从平常的130吨/天上升到180吨/天，全市50余个门店的配送量也上升了10%，面对可能出现的雨雪降温的恶劣天气，南京百江公司从昨天起正式启动公司保供应急预案。

他们将确保公司生产运行设备、运输车辆和直营店在整个冬季供气中都处于良好的运行状态；一线窗口和一线生产800余名员工停止休假，全员上岗肩负营运任务；市区50余个门店含江宁、六合等门店的液化气供应门店全部正常盘点开门，正常提供售气与配送服务。

通讯员 张建

快报记者 鲍铭东

南京今冬电力不紧张

在认真调查并整改往年被冻用户的基本上，南京供水企业将加强户外水管的防冻保温检修；针对低温特点和可能遭受的原材料运输困

难，提前将原材料储备到位，并适当调整生产工艺，确保

有水可供和质量达标；针对低温可能导致的供水管道冻裂，供水企业在备足抢修材料的同时，专门组织一支抢修队伍24小时待命，确保随坏随修，尽快恢复供水，针对去年因冻损报修的零散户，加强维修和防冻措施，对旱期抄表到户防冻处理比较简单，用户如武定新村、摄山新城等小区，一律重做防冻，采用蓝色塑钢管填充防冻材料，确保冬季防冻。

省电力公司呼吁，在暴雪中，居民如发现电力设施异常情况，应及时拨打95598供电服务热线。

省电力公司呼吁，在暴雪中，居民如发现电力设施异常情况，应及时拨打95598供电服务热线。